str. 1

Zadatak #1

Merenjem otpornosti izolacije ustanovljena je niskoomska
smetnja izmedu crvene i crne zile. Sve ostale izolacije su
ispravne. Kako treba povezati Zile na instrument da bi se
izvrSilo predlociranje ove smetnje?

e Crvenaicrnazilanall
Nastavite vezbu na str. 5

e U diferencijalnom rezimu crvena i zuta zilana L1, a belaii
crvena na L2
Predite na str. 6

e Crvenaibelazilanall,acrnaizutanal2
Nastavite vezbu na str. 7
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str. 2

Zadatak #2

Merenjem otpornosti izolacije ustanovljena je visokoomska
smetnja izmedu crvene i Zute zile. Sve ostale izolacije su
ispravne. Kako treba povezati Zile na instrument da bi se
izvrSilo predlociranje ove smetnje?

e Preko konvertora smetnje crvenai zuta zila na L1, a crna
i belanal2
Nastavite vezbu na str. 8

e Preko konvertora smetnje, crvenaicrna zilanall, a
bela i Zuta na L2
Nastavite veZzbu na str. 9
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str. 3

Zadatak #3

Merenjem otpornosti nije ustanovljena nikakva neispravnost
izolacije. Kako treba povezati zile na instrument da bi se izvrsila
dalja dijagnostika i predlociranje eventualne smetnje?

e U NEXT rezimu, crvenaicrna zila na L1, a belai Zuta na
L2
Nastavite vezbu na str. 10

e Preko konvertora smetnje, crvenaicrna zilana Ll, a
bela i Zuta na L2
Nastavite vezbu na str. 11

e U kontinualnom rezimu ili rezimu poredenja, crvena i
crna zilana L1, a belai Zuta na L2
Nastavite vezbu na str. 12
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str. 4

Zadatak #4

Merenjem otpornosti nije ustanovljena nikakva neispravnost
izolacije. Kako treba povezati zile na instrument da bi se izvrsila
dalja dijagnostika i predlociranje eventualne smetnje?

e U NEXT rezimu, crvenaicrna zila na L1, a belai Zuta na
L2
Nastavite vezbu na str. 40

e U diferencijalnom rezimu, crvenaicrna zila na L1, a bela
i Zuta na L2
Nastavite vezbu na str. 13

e U kontinualnom rezimu ili rezimu poredenja, crvena i
crna zilana L1, a belai Zuta na L2
Nastavite vezbu na str. 14
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str. 5

Na ekranu reflektometra je dobijena sledeca slika.
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Koji pik odgovara smetnji?

e Pik oznacen brojem 1
Predite na str. 15

e Pik oznacen brojem 2
Predite na str. 16

e Pik oznacen brojem 3
Predite na str. 36
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str. 6

U diferencijalnom reZzimu je dobijena slededa slika na ekranu
reflektometra
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Da li pik oznacen brojem 1 predstavlja trazenu smetnju?

e Da
Predite na str. 17

e Ne
Predite na str. 18
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str. 7

Na ekranu reflektometra je dobijena sledeca kriva

k
Koji od pikova predstavlja trazenu smetnju?

e Pikbr.1
predite na str. 19

e Pik br. 2
predite na str. 37

e Nijedan od njih
predite na str. 38
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str. 8

Nakon prikljuenja konvertora smetnje potrebno je odabrati
rezim rada reflektometra prema nacinu obrade impulsa.

e Ako smatrate da je reflektometar potrebno prebaciti u
usrednjavajuci rezim rada, predite na str. 20

e Ako smatrate da je reflektometar potrebno prebaciti u
IFL rezim rada (rezim trajnog zapisa), predite na str. 21
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str. 9

Nakon prikljuenja konvertora smetnje potrebno je odabrati
rezim rada reflektometra prema nacinu obrade impulsa.

e Ako smatrate da je reflektometar potrebno prebaciti u
usrednjavajuc rezim rada, predite na str. 22

e Ako smatrate da je reflektometar potrebno prebaciti u
IFL rezim rada (rezim trajnog zapisa), predite na str. 23
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str. 10

Nakon prelaska u NEXT rezim, da li ¢e se smetnja posmatrati u
IFL rezimu (trajno pamdenje zapisa za ustanovljavanje
privremenih smetnji) ili u diferencijalnom rezimu?

e Nakon NEXT reZima, preci ¢e se u IFL rezim
Predite na str. 24

e Nakon NEXT rezima preci Ce se u diferencijalni rezim
Predite na str. 25

e Nijedan od ponudenih odgovora
Vratite se na str. 3
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str. 11

PrikljuCenjem u kontinualnom rezimu preko konvertora
smetnje dobija se reflektogram kao na slici ispod.

k
Koji od oznacenih pikova predstavlja smetnju?

e Pik1
Predite na str. 26

e Pik 2
Predite na str. 27

e Nijedan od njih
Vratite se na str. 3
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str. 12

Na kanalima L1 i L2 se dobijaju sledece karakteristike

Sta se zaklju€uje na osnovu ovakvih rezultata uporednog
prikaza dve linije?

e Krajevi instalacija su vidljvi, pa zakljuCujemo da na liniji
nema prekida. Stoga treba udi u NEXT rezim i proveriti
ima li presluSavanja
Predite na str. 28

e Postoji delimic¢an prekid na L1 i treba primeniti
diferencijlni rezim da bi se on locirao
Predite na str. 29

e Postoji totalan prekid na L1 ilina L2 i moguce ga je
odmabh locirati sa gornjih slika
Predite na str. 30
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str. 13

U diferencijalnom rezimu se dobija sledeca karakteristika

N sebakMT Digiflex Com

Sta se zaklju€uje na osnovu dobijenog reflektograma?

e Krajevi instalacija su jasno vidljvi, pa zakljuCujemo da na
liniji nema prekida. Stoga treba uéi u NEXT rezim i
proveriti ima li preslusavanja.

Predite na str. 33

e Postoji totalan prekid na L1 ili na L2 i mogude ga je
odmabh locirati sa gornjih slika.
Predite na str. 31
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str. 14

Na kanalima L1 i L2 se dobijaju sledece karakteristike

Sta se zaklju€uje na osnovu ovakvih rezultata uporednog
prikaza dve linije?

e Krajevi instalacija su jasno vidljvi, pa zakljuCujemo da na
liniji nema prekida. Stoga treba uci u NEXT rezim i
proveriti ima li preslusavanja.

Predite na str. 33

e Postoji totalan prekid na L1 ilina L2 i moguce ga je
odmabh locirati sa gornjih slika.
Predite na str. 35
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str. 15

Merenjem na piku br. 1 dobija se slededi rezultat
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ZakljuCujete da je rec o nastavku kabela, a ne o smetniji.

Vratite se na str. 5 i pokusajte ponovo.

str. 15



str. 16

Zumiranjem u blizini pika br. 2 dobija se sledeca slika na
ekranu reflektometra, pri cemu ostaje vidljiv samo pik br. 3, a
odabrani pik br. 2 iS¢ezava.

ZakljuCujete da se radi o ehu (visestrukoj refleksiji). Vratite se
na str. 5 i pokusajte ponovo.
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str. 17

Nazalost ovo nije tacno jer se niskoomska smetnja karakteriSe
negativnim pikom. Uoceni pik je posledica male razlike u duzini
kabela za izabrani nacin prikljuCenja i Cesto se deSava u
diferencijalnom rezimu rada.

Vratite se na str. 6 i pokusajte ponovo.
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str. 18

S obzirom da na ekranu nema drugih ,,dogadaja“ koji se mogu
uoCiti jedini preostali zakljucak je da reflektometar nije trebalo
priljuCivati na ovakav nacin. Vratite se na str. 1 i pokusajte
ponovo, izborom neke od preostalih opcija.
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str. 19

Merenjem na piku br. 1 dobija se slededi rezultat
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ZakljuCujete da je rec o nastavku kabela, a ne o smetniji.

Vratite se na str. 7 i pokusajte ponovo.
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str. 20

U usrednjavajuéem rezimu rada dobija se slededa
karakteristika na ekranu reflektometra

' sebaKMT Digiflex Com

Speacis

Kako na datoj karakteristici nema nikakvih indikacija o smetnji
(vidi se ispravna linija, bez ikakvih izobli¢enja), zakljuc¢ak je da
usrednjavajuci rezim nije pogodan za merenje i analizu
prolaznih pojava, kao Sto su smetnje generisane konvertorom.

Vratite se nazad na str. 8 i pokusajte ponovo.
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str. 21

U IFL rezimu uocCava se negativan pik negde u prvom delu
kabela. Smanjivanjem opsega, nakon ukljucenja IFL rezima, i
zumiranjem u mesto na kome se pojavljuje privremen
negativan pik (ali trajno zapaméen na ekranu), dobija se
slededi dijagram na reflektometru

Ocitajte udaljenost do smetnje i upisSite je u izvesta;.

Predite na str. 3. q
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str. 22

U usrednjavajuéem redimu rada dobija se slededa
karakteristika na ekranu reflektometra

' sebakMT Digiflex Com
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Kako na datoj karakteristici nema nikakvih indikacija o smetnji
(vidi se ispravna linija, bez ikakvih izoblicenja), zakljucak je da
usrednjavajuci rezim nije pogodan za merenje i analizu
prolaznih pojava, kao Sto su smetnje generisane konvertorom.

Vratite se nazad na str. 9 i pokusajte ponovo
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str. 23

U IFL rezimu trebalo bi da se uoéi negativan pik negde u prvom
delu kabela. Medutim, zbog pogresnog nacina prikljucenja, ne
dobija se ocekivana karakteristika sa negativnim pikom, vec
nesto nalik na dijagram predstavljen sledecom slikom

3 .---IIIIIllIIlllllllllllllIIIIlIlIIllllllll..llll.llllll..l

Rec je o potpuno ispravnom kabelu, s tim da je dijagram jako

zasumljen.

Vratite se na str. 2 i pokusajte ponovo.
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str. 24

U IFL reZimu se dobija zasumljen reflektogram kao na slici
ispod

I

Sta se na osnhovu ovog reflektograma moie zakljuciti o
smetnji?

Koji pik ukazuje na mesto smetnje (u izvesStaju odgovor
predstavite u vidu skice) i na kojoj udaljenosti od instrumenta
se on otprilike nalazi?

Predite na str. 4.
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str. 25

U diferencijalnom reZzimu se dobija izgled karakteristike kao
na slici ispod

Sta se na osnovu ovog reflektograma moZe zakljuéiti o
smetnji?

Koji pik ukazuje na mesto smetnje (u izvesStaju odgovor
predstavite u vidu skice) i na kojoj udaljenosti od instrumenta
se on otprilike nalazi?

Predite na str. 4.
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str. 26

Nakon zumiranja u pik 1 i postavljanja kurzora na
odgovarajuce mesto, dobijena je slededa slika na ekranu
reflektometra
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Kolika je udaljenost do oznacenog pika?

Da li je taj pik smetnja i, ako jeste, o kakvom tipu smetnje se
radi? ;

Predite na str. 4.
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str. 27

Nakon usrednjavanja radi taCnijeg ocCitavanja polozaja drugog
pika dobija se kriva kao na slici ispod

' sebaKMT Digiflex Com

Kolika je udaljenost do odabranog pika?

Da li je taj pik smetnja i, ako jeste, o kakvom tipu smetnje se
radi?

Predite na str. 4.
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str. 28

U NEXT rezimu dobija se sledeéa karakteristika.

' seba Digiflex Com

Identifikujte mesto preslusavanja, ako postoji?

Postoji li smetnja na ovoj instalaciji i, ako postoji, obrazlozite
o kakvoj je mssmetnji rec?

Predite na str. 4.
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str. 29

U diferencijalnom reZzimu se dobija kriva kao na slici ispod
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Koji od oznacenih pikova predstavlja mesto delimi¢nog
prekida?

e Pik 1 zato Sto se prekidi manifestuju kao pozitivna
refleksija
Predite na str. 43

e Pik 2 zato Sto se prekidi manifestuju
propadima u karakteristici
Predite na str. 44
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str. 30

Koristedi se tim zakljuckom skicirajte ovaj dijagram u izvestaj i
odredite priblizno mesto smetnje.

O kakavoj smetniji je rec?

Predite na str. 4.
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str. 31

Koristedi se donjim izgledom krive, pomod¢u lenjira odredite
priblizno mesto uocene smetnje.

W seba Digiflex Com

O kakvoj smetnji je reC i Sta ju je moglo uzrokovati?

Predite na str. 45.
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str. 32

Koristedi se donjim izgledom krive, pomodu lenjira odredite
priblizno mesto uocene smetnje.

sebaKMT Digiflex Com
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O kakvoj smetnji je rec i sta ju je moglo uzrokovati?

Predite na str. 45.
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str. 33

U NEXT rezimu se dobija karakteristika kao na slici ispod

Digiflex Com
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Gde je potrebno zumirati karakteristiku?

e Oko pika koji je najblizi instrumentu.
Predite na str. 34.

e Oko pika koji je najdalji na reflektogramu.
Predite na str. 32.
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str. 34

Prilikom zumiranja oko pika koji je blizi instrumentu, dobija se
izgled ekrana instrumenta kao na slici ispod.

Kolika je udaljenost do smetnje?

Sta je najverovatniji uzrok ove smetnje?

Predite na str. 45.
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str. 35

Sa reflektograma na slici ispod pomocu lenjira odredite
pribliZno mesto smetnje.

Predite na str. 45.
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str. 36

Nakon smanjenja opsega (388 m) i zumiranja (8x) u okolini
pika br. 3 na ekranu reflektometra dobijena je sledeca slika.
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Kolika je udaljenost do mesta smetnje?

Zapisite rezultat u izvestaj i predite na str. 2
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str. 37

Postavljanjem kurzora na pik br. 2 ocitavate vrednost koja
odgovara regularnom zavrsetku instalacije.

' sebaKMT Digiflex Com

T

ZakljuCujete da je rec o nastavku kabela, a ne o smetniji.

Vratite se na str. 7 i pokusajte ponovo.
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str. 38

Kakav pik se o¢ekuje na mestu niskoomske smetnje?

e Negativan jer je koeficijent refleksije negativan.

Predite na str. 1 i pokusajte sve ispocetka

e Pozitivan jer se na reflektometru uvek dobijaju samo
pozitivni imuplsi kada Saljemo pozitivhe impulse

Predite na str. 39
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str. 39

Orijentacija povratnih refleksija zavisi od koeficijenta
refleksije. Kako je na mestu niskoomske smetnje impedansa
na koju se nailazi mala, sledi da ¢e koeficijent refleksije biti
negativan, pa se mesto smetnje prepoznaje po negativhom
piku.

Vratite se na str. 1 i pokusajte ponovo.
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str. 40

U NEXT rezimu potrebno je ustanoviti da li postoje
preslusavanja izmedu parica. Za lakse lociranje mesta
preslusavanja, sta je od slededeg potrebno uraditi:

e Ukljuciti reflektometar u NEXT + IFL reZzim i na taj nacin
omoguciti tacnije pozicioniranje kurzora
Predite na str. 41.

e Ukljuciti reflektometar u NEXT + usrednjavajuc rezim
rada i na taj nacin omoguditi tacnije pozicioniranje
kurzora
Predite na str. 42
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str. 41

U kombinaciji NEXT i IFL rezima, nakon zumiranja i postavljanja
kurzora na mesto potencijalne smetnje dobija se karakteristika
kao na slici ispod.

Ecall

Kolika je udaljenost do ovog pika?

Sta je uzrokovalo ovakvu smetnju?

Predite na str. 45.
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str. 42

U NEXT rezimu u kombinaciji sa usrednjavanjem dobijena je
sledeca karakteristika

Sta je zaklju¢ak o ovoj smetniji?’

Predite na str. 45.
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str. 43

Nakon zumiranja u prvi pik i usrednjavanja, dobija se dijagram
sa pravilno postavljenim kurzorom kao na slici ispod.

Kolika je udaljenost do smetnje?

Predite na str. 4
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str. 44

Nakon usrednjavanja dobija neSto jasnija slika sa koje je
moguce obaviti oCitavanje

Upotrebom lenjira procenite mesto smetnje.

O kakvoj smetnji je rec?

Predite na str. 4
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str. 45

KRAJ VEZBE!

Ko je preziveo bliski susret sa smetnjama neka posalje
izvesta;j...

str. 45



